

高郵日報

中共高郵市委 高郵市人民政府 主办 高郵市新聞信息中心 承办

2019年5月22日
星期三【今日4版】
乙亥年四月十八
今日高郵: http://www.gytoday.cn

星期三【今日4版】
热线: 84683100 传真: 84683106
在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高郵 16°C—32°C
晴, 西南風 3—4級。

总第3686期
2019年第98期



我市下发文件推进农村建设用地「减量化」

实施零散村庄撤并和集中居住项目要「上规矩」

本报讯(记者 子杼)日前,《高郵市零散村庄撤并和集中居住实施办法》(简称《实施办法》)正式下发。《实施办法》要求,各地在实施零散村庄撤并和集中居住项目过程中必须“上规矩”,确保优化镇村建设用地布局,推进农村建设用地“减量化”,促进节约集约用地。

零散村庄撤并和集中居住项目是指依据土地利用总体规划、土地整治规划和镇村布局规划等相关规划,将同一乡镇范围内规划撤并村庄涉及的农村建设用地地块(拆旧地块)和拟用于镇村建设的地块(建新地块)共同组成布局调整区,通过实施农村建设用地复垦以及建设用地和农用地的布局调整、优化,实现耕地数量有增加、建设用地总量有减少、镇村布局更优化、农村环境有改善。这些项目的实施要与改善人民群众的居住条件和脱贫攻坚、园区建设结合起来,要与促进区域经济发展结合起来,要与城乡建设用地增减挂钩项目和耕地占补平衡项目实施结合起来,做到有序开展、不搞一刀切。

《实施办法》明确,零散村庄撤并和集中居住项目的实施应根据乡镇、园区对土地指标使用需求情况,选择土地复垦项目类型;复垦地块要集中连片,鼓励以自然村庄为单元整村推进,促进农村低效和空闲土地盘活利用,推进建设用地在镇域范围内合理流动,以合理引导农村

建设集中布局、集约用地,改善农村生产生活条件和农村人居环境。同一乡镇范围内村庄布局调整项目实行封闭运行,建库、实施及验收,建新地块应当首先用于满足撤并村庄的农民安置。

据悉,零散村庄撤并和集中居住项目的实施主体为项目所在的乡镇人民政府(园区管委会),对在实施过程中有强行拆迁、侵占耕地、损害农民利益等突出问题的,将取消项目实施,并按规定追究相关责任人的责任。

市政协临城二组开展“委员活动周”活动

本报讯(通讯员 陈岑 记者 杨晓莉)日前,市政协临城二组委员活动小组开展“第十三个委员活动周”活动。市政协副主席张拥军参加活动。

活动中,委员们视察了清水潭旅游度假区,了解景区建设、管理及未来规划等情况。委员们围绕高郵湖生态休闲城市打造、清水潭景区未来建设方向及景区管理工作提出了意见和建议。

张拥军指出,委员们提出的建议切实可行,值得借鉴,并建议委员们把好的建议和意见进一步梳理、上报,以助推清水潭旅游度假区发展。

今日总值班 夏在祥
责任编辑 张维峰 版式 张增强

全市自然资源工作会议召开——

今年通过落实项目新增耕地 8000 亩以上

本报讯(记者 子杼)21日上午,市政府专题召开全市自然资源工作会议,主要任务是认真贯彻落实省、扬州市自然资源工作会议精神和系统研究自然资源管理的主攻方向,推动自然资源工作在支撑服务高质量发展中不断取得新成效。市长张利、市人大常委会副主任吴惠山、市政协副主席钱富强出席会议,副市长李生主持会议。

据悉,去年,我市出台《关于加强全市耕地占补平衡项目和城乡建设用地增减挂钩项目实施工作的意见》,实施完成省市级投资土地整治项目6个,新增耕地2120.24亩;完成占补平衡和增减挂钩项目195个,新增耕地8026.85亩,同比增长177%。今年我市将建立财政专户,扎

实抓好占补平衡和增减挂钩项目的任务分解、跟踪管理、指标核算和资金兑现,并用足第二次全国土地调查成果,全力排找资源,通过落实占补平衡和增减挂钩项目,新增耕地8000亩以上。

会上,张利指出,机构改革就是一场自我革命,站在新的起跑线上,全市自然资源工作要“认得清”发展使命,“看得准”自身差距,“干得实”当前工作,在“优空间、护资源、促集约”上开拓创新、勇于突破。

张利强调,当前和今后一段时期,全市自然资源工作要将优化布局作为助力高质量发展的第一要务,启动编制国土空间规划,优化镇村规划布局,严格规划用途管制,加强资源要素的统筹安排,提高

支撑保障的精准度。要将严守“底线”作为支撑绿色发展的第一责任,严守耕地资源红线不动摇、坚持建设占补平衡不动摇、强化生态功能提升不动摇。要将高效利用作为推动集约发展的第一导向,加快转变思路、立体开发和盘活存量。要将精致有序作为城市建设的第一目标,既高点定位科学规划,又精准供应稳控秩序。要将“规范规矩”作为维护发展大局的第一追求,高效抓好土地例行督察后续整改,确保6月底必须完成所有项目的整改销号,为我市土地例行督察工作划上圆满的句号,同时要高效抓好新增违法用地预防查处。

会上,菱塘回族乡和临泽镇结合自身实际作交流发言;各乡镇、园区递交了工作目标责任状。



南门大街曾是明清时期高郵城最繁华的历史文化街区。为打造集餐饮、休闲、娱乐、旅游、古文化为一体的明清老街,市文旅集团从4月份开始对南门大街两旁建筑进行修缮,预计国庆期间重新对外开放。图为施工人员进行施工。

王林山 摄

山东莒县考察学习团来邮

本报讯(记者 孔令玲)20日,山东省日照市莒县县委常委、宣传部部长卢兆梅,政协副主席贾高任率考察学习团来邮,考察学习我市文化旅游产业发展经验和先进做法。市委常委、宣传部部长潘建奇陪同考察。

考察团一行先后来到孟城驿景区、南门大街文创旗舰店、运河西堤风景区、镇国寺、清水潭旅游度假区等地实地考察,并听取了关于旅游景

区建设、运营管理、旅游配套服务等具体做法和做法的介绍。

考察团一行对我市文化旅游融合发展、旅游景区建设和运营管理模式等给予高度评价,认为这些做法为推动莒县当地文旅产业发展提供了宝贵经验。考察团表示,将认真学习、消化、吸收我市的成功经验和做法,结合莒县实际,全面提升景区旅游品牌、品质和竞争力,推动莒县文化旅游产业高质量发展。

江苏省委党史工办来邮调研

本报讯(通讯员 张欣蕊)近日,江苏省委党史工办副主任杨中华一行来邮调研红色遗址保护及红色纪念场馆建设情况。市政协副主席居晓波参加相关活动。

调研期间,杨中华一行先后实地参

观了高郵明清运河故道、抗日战争最后一役文化园、苏中抗战老报馆等处,对我市近年来的党史工作给予高度评价,并要求我市进一步发扬党史工作全省先进的新优势,不断创新思路,着力打造特色,努力开创党史工作高质量发展新局面。

今年底95%以上存量违法建设整治到位

本报讯(记者 子杼)记者从日前召开的城市建成区违法建设专项治理工作动员部署会上获悉,我市将对城市违法建设进行集中整治,到今年底,确保95%以上的存量违法建设整治到位。副市长李生出席会议。

今年是防治违法建设攻坚年,我市将对城市规划区范围内(西至高郵湖,东至京沪高速公路,北至马横公路,南至南关大沟,总面积约135平方公里)42个行政村、社区、站和119个物管小区违法建设进行整治。根据前期违法建设排查摸底和认定结果,经统计,共需整治11处,面积近3万平方米,重点整治别墅群性违建,重点街道、景区破墙开门,东部新城小区侵占绿化现象,商业区、工业集中区的违法建设和历史性老旧小区及其他存量违建,确保到12月底全市95%以上的存量违法建设整治到位。

李生在会上要求,要充分认清违法建设的危害,重拳整治违法建设,切实做到上下同频共振、左右密切配合、内外一起发力,坚决打赢违法建设治理攻坚战。

大驾光临 喝迎驾贡酒
迎駕貢酒·生态洞藏
洞藏6·洞藏9·洞藏16